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Θέλω να ζωγραφίσω το δάσος! 
Θα χρειαστώ χαρτί, μολύβι και 

χρώματα! 
Θα χρειαστώ το…δάσος! 
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9.1  Τα υλικά αγαθά του δάσους για τον άνθρωπο 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Προτεινόμενα μέσα & υλικά: κόλλες χαρτιού (Α4), χαρτόνια 
κάνσον, ξυλομπογιές, κόλλα, κολλητική ταινία διπλής όψης ή χαρτοτέιπ, 
το φύλλο εργασίας 19 
 
Διάρκεια: 20΄ - 30΄ κάθε δραστηριότητα 
 
 
Στην τάξη… 
 
Ι. Είναι δεδομένο ότι τα παιδιά κάποια στιγμή θα ζητήσουν να 
ζωγραφίσουν το δάσος. Ετοιμάζονται έχοντας μπροστά τους υλικά που 
τους χρειάζονται: χαρτί, μολύβι, ξυλομπογιές. Αφού ολοκληρώσουν τη 
ζωγραφιά τους και με αφορμή τα υλικά που θα έχουν στη διάθεσή τους, 
προτείνεται να προκληθούν προβληματισμοί σχετικά με την προέλευση 
των υλικών. Αν η συζήτηση υποστηριχθεί κι από ανάλογες εικόνες, 
αναμένεται να αναδειχθεί ότι οι πρώτες ύλες για το μολύβι και το χαρτί 
προέρχονται από το δάσος. Μπορεί επίσης να αναδειχτεί ότι κάποιες 
ομάδες ανθρώπων ασχολούνται επαγγελματικά για την παραγωγή των 
παραπάνω προϊόντων.  
Η δραστηριότητα αυτή προτείνεται ως μια αρχική δραστηριότητα για την 
προσέγγιση των υλικών προσφορών του δάσους στον άνθρωπο, καθώς 
σχετίζεται με υλικά και μέσα που έρχονται σε καθημερινή επαφή τα 
παιδιά. 
 
ΙΙ. Εικόνες από διάφορα έντυπα ή το διαδίκτυο μπορούν επίσης να 
αξιοποιηθούν. Εικόνες από επαγγελματίες ή επιστήμονες του δάσους 
(δασοφύλακες, πυροσβέστες, μελισσοκόμους, υλοτόμους, ξενοδόχους, 
ρητινοσυλλέκτες, δασολόγους, βιολόγους) επιλέγονται και 
απομονώνονται από τα παιδιά για να κολληθούν σε ξεχωριστά χαρτόνια 
και να δώσουν αφορμή για μια προσέγγιση των δυνατοτήτων 
επαγγελματικής και επιστημονικής ενασχόλησης που προσφέρει το 
δάσος στον άνθρωπο. 
Προτείνεται επίσης η πρόσκληση ενός δασολόγου ή ενός πυροσβέστη στο 
νηπιαγωγείο, η επίσκεψη σε κάποια σχετική υπηρεσία ή άλλον σχετικό 
φορέα. 
 

Ανάδειξη της αξίας των δασικών οικοσυστημάτων 
σχετικά με την εξασφάλιση πρώτων υλών και 
επαγγελματικής απασχόλησης. 
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ΙΙΙ. Τα παιδιά ζωγραφίζουν μικρά δεντράκια, 
ένα δεντράκι το καθένα. Τα κόβουν στο 
περίγραμμά τους, τοποθετούν κολλητική ταινία 
διπλής όψης στο πίσω μέρος. Ο εκπαιδευτικός 
καλεί τα παιδιά να περιπλανηθούν στο χώρο 
της αίθουσας, να βρουν ποια αντικείμενα είναι 
από ξύλο ή από χαρτί και να κολλήσουν το 
δεντράκι τους σε κάθε ένα από αυτά (π.χ. σε 
καρέκλες, ξύλινα παιχνίδια, βιβλιοθήκη, 
μολύβια, βιβλία, χαρτιά, μουσικά όργανα). Η 
ίδια δραστηριότητα θα μπορούσε να 
πραγματοποιηθεί στον ευρύτερο χώρο του 
νηπιαγωγείου. H ενασχόλησή τους με το 
φύλλο εργασίας 19 θα μπορούσε να 
προηγηθεί ή να συμπληρώσει αυτή τη 
δραστηριότητα. 
 
 
 
ΙV. Η ιδέα της δημιουργίας μιας δικής τους αφίσας (αξιοποιώντας 
εικόνες εντύπων ή του διαδικτύου ή ζωγραφίζοντας δικές τους) 
υποστηρίζει την περαιτέρω ενασχόληση των παιδιών με αυτού του είδους 
τις αξίες του δάσους.  

 
 
 
 
 
 

 
 

Φύλλο εργασίας 19 
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